

CARINSKI OPIS (KLASIFIKACIJA) ROBE - RAZUMEVANJE TARIK-A

Kosovski Zakon o carinama propisuje ovlašćenja za metode koje se moraju primeniti prilikom određivanja opisa (klasifikacije) uvezene ili izvezene robe. [vidi član 24. i 25. Zakona o carini].

Ukratko, Zakon o carini propisuje:

Uvozno obaveze kod zakonskog plaćanja kod nastanka „carinskog duga“, baziraju se u robnoj nomenklaturi TARIK-a, carinske tarife Kosova, primenjivih zakonika na Kosovu i svakog sporazuma sa drugom zemljom ili grupom zemalja, gde ulazi i Kosovo i gde se preuzimaju mere za dozvolu tarifnog preferencijalnog tretiranja.

Druge predviđene mere od strane primenjivih zakonika na Kosovo kod uvoza i izvoza roba će se izvršiti kada je potrebno po tarifskoj klasifikacije tih roba unutar TARIK-a.

Carinska tarifa Kosova je zasnovana na Međunarodnom harmonizovanom sistemu opisa artikala i kodifikovanja opštepoznatog kao „Harmonizovani sistem“ ili prosto „HS“. HS je višeciljna nomenklatura međunarodnih proizvoda koju je sastavilo i kojom upravlja Svetska trgovinska organizacija (STO).

HS se sastoji od više od 5000 grupa artikala, od koji je svaka identifikovana šestocifrenim međunarodnim podnaslovom, raspoređenih u legalnu strukturu i objašnjenih u veoma dobro definisanim pravilima kako bi se postiglo jedinstvena klasifikacija. Sistem koristi više od 200 zemalja i privreda kao osnovu za njihove carinske tarife i za prikupljanje međunarodnih trgovačkih statistika. Više od 98% robe u svetskoj trgovini je klasifikovano u smislu HS-a.

Zvanično tumačenje HS je izneto u pet zbirki objašnjivih beleški koje je objavila STO, kao deo baze podataka artikala određujući HS klasifikaciju za više od 200.000 artikala kojima se međunarodno trguje.

Odluke koje se na tumačenje i primenu harmonizovanog sistema, kao što su odluke o klasifikaciji i dopune beleška sa objašnjenjima ili zbirka mišljenja o klasifikaciji stupaju na snagu dva meseca nakon usvajanja od strane komisije za HS STO-a.

TARIK NA KOSOVU

Kosovo je usvojilo HS kao osnovu za „TARIK“ kosovskih carina u 2005, i nastaviće da koristi HS pošto će se TARIK na kraju integrisati sa spoljnim tarifama EU. TARIK se sastoji od rasporeda stopa i mera koje se primenjuju na uvoz i izvoz robe; međunarodni šestocifreni podnaslov je dopunjen sa četiri cifre kako bi se uzeli u obzir svi zahtevi Statističkog zavoda Kosova, carinskih dažbina, izvoznih i uvoznih trgovačkih mera, carinskih preferencijalnih stopa (CEFTA) i akciznih stopa.

TARIK je zajednička referentna tačka trgovaca, carinskih posrednika, Carine Kosova i svih resornih ministarstava što omogućava jedinstvenu primenu svih zakona i uredbi koje se primenjuju na uvoz i izvoz. TARIK se ažurira kako bi se uzele u obzir sve novousvojene uredbe i ažurira se godišnje u saglasnosti sa kombinovane nomenklature Evropske Unije.

Harmonizovani sistem nomenklature artikala i kodifikovanja

Kod artikla za robu je desetocifreni broj koji se slaže sa opisom artikla. Svaki artikal će imati svoj kod – koliko god da je različit ili nejasan.

Stopa dažbina se određuje naspram svakog artikla, kao što se mogu primeniti i različita ograničenja, npr. potreba za uvoznom dozvolom OTI. Klasifikovanje vaših proizvoda prema odgovarajućim kodovima je od velike važnosti pošto kod;

- opisuje robu, i
- određuje carinsku stopu.

Većina proizvoda koji se uvoze će verovatno imati i carine. Veoma je važno da se plati tačna carina. Ukoliko platite previše, vi ćete biti u gubitku finansijski. Ukoliko platite premalo verovatno ćete morati kasnije platiti dodatni iznos, možda čak i nakon što budete preprodali robu. Osiguranje da su vaši proizvodi klasifikovani prema njihovim odgovarajućim kodovima za artikle je od suštinske važnosti. Kodovi za artikle su navedeni u Poglavlju 2 Tarifa, dok ih je ukupno otprilike 65,000. Tarifa se ažurira mesečno pošto se kodovi mogu promeniti, izbrisati ili dodati novi.

Direktan pristup kosovskom TARIK-u je na:

<http://dogana.rks-gov.net/Uploads/Documents/tarik/indexalb.html>